A/B Gaardbo 
Referat af generalforsamling i A/B Gaardbo, onsdag den 24. maj 2023, kl. 18.00.
11 andelshavere var mødt op, 1 var repræsenteret via fuldmagt.
Dagsorden:
1. Valg af dirigent

2. Bestyrelsens beretning

3. Forelæggelse af årsrapport 2022 og budget 2023
4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter

5. Valg af revisor

6. Øvrige forslag fra medlemmer og bestyrelse 

7. Eventuelt.

Formand Bent Fischer bød velkommen til årets generalforsamling i A/B Gaardbo - og gik herefter til første punkt på dagsordenen - valg af dirigent.
Punkt 1 – Valg af dirigent:
Bent Fischer blev valgt til dirigent og konstaterede, at generalforsamlingen var lovlig indvarslet (ingen indsigelser). Herefter gennemgik han dagsorden, og gik videre til punkt 2.
Punkt 2: Bestyrelsens beretning v/formand Bent Fischer.
Vedligeholdelse af ejendommen:

På køkkentrapperne har vi fået lavet yderligere brandsikring og dørene fra loftet til trapperne vil blive udskiftet i 2023.
Så blev vi endelige færdige med renovering af hovedtrapperne. Det tog noget længere tid end vi havde forventet. Alt er afregnet.

Næste store projekt, som vi forventer at starte så småt op på i løbet af året er renovering af tag, vinduer og facade. Som i senere vil kunne se i budgettet har vi afsat kr. 100.000 til opstart/projektering. Hvornår vi så går i gang?  Måske i 2024 el. 2025, vi skal også have undersøgt om der er der er tilskudsmuligheder. 

Lejersituationen:

De 2 små erhvervslejere kører uden problemer. Amart har haft det svært og var på et tidspunkt meget presset. Dels pga. af de stigende energipriser og måske også fordi de er en nystartet virksomhed, med heraf følgende etableringsudgifter. Vi holdt et par møder med dem og bestyrelsen besluttede at hjælpe med en lejenedsættelse i 6 mdr. Det ser ud som om det har hjulpet.

De har haft nogle udfordringer med varme i sommerperioden. De fik installeret et nyt køleaggregat i det eksisterende ventilationsanlæg. Det gav nogle udfordringer med støj og kraftig udblæsning. Desværre har nogen stoppet udsugningen til - så det nye køleaggregat gik i stykker. Vi har aldrig fundet ud af hvem der har gjort det, men foreningen har måtte give dem erstatning for det ødelagte. Lige nu drøfter vi muligheder for etablering af køl med lejer.

Side 2

Lidt om vores økonomi:

Vi kommer ud af 2022 med et overskud på kr. 542.111, og det er meget bedre end budgetteret. Forklaringen skal primært findes under 2 poster i regnskabet. Øvrige indtægter og vedligeholdelse.

De nye andelsværdier udgør:

84 kvm.

kr. 2.346.694

88 kvm.

kr. 2.458.442

135 kvm.

kr. 3.771.473

Der er tale om minimale stigninger.

Budget 2023 udviser et overskud på kr. 78.500. 

Vores kasserer Finn Christensen vil efterfølgende gennemgå regnskab for 2022 samt budget for 2023, og her vil i få mulighed for at stille spørgsmål til de enkelt poster.

I øvrigt:

Internet – sidste år var der stor tilslutning til at finde en fælles løsning- Et udvalg blev nedsat og der er indhentet forskellige tilbud, men endnu er der ikke igangsat noget.

Hermed afslutter jeg bestyrelsens beretning for 2022.
Beretningen blev godkendt med en kort drøftelse om kommende vedligeholdelsesopgaver, herunder evt. isolering af gavl. 
Punkt 2:
Årsrapport 2022 og budget 2023. 

Kasserer Finn Christensen gennemgik årsrapporten for 2022 og kommenterede følgende:

· Årets resultat på kr. 542.111, meget bedre end budgetteret.
· Højere indtægter end forventet på trods af midl. Lejerabat til Amart. Ekstraordinære øvrige indtægter primært ifm. Sparekassens fraflytning, dog har vi brugt noget af beløbet i forbindelse med Amarts indflytning.
· Løbende vedligeholdelse som forventet/budgetteret (her indgår også udgifter i forbindelse med den gamle vedligeholdelsespulje.
· Vedligeholdelse, genopretning og renovering vedr. afslutning af trappe/port projektet og er mindre end budgetteret.
· Administrationsomkostninger, note 6. Primært udgifter til varmeregnskab og revisor, sekundært skattefri godtgørelse til bestyrelsesmedlemmer, og med bemærkning om at posten porto og gebyrer naturligvis primært er gebyrer.
· Øvrige foreningsudgifter er udgifter til generalforsamling og andre sociale sammenkomster, samt et mindre beløb til bestyrelsesmøder.
Side 3

· Finansielle poster (note 8 og 9) er på indtægtssiden primær urealiserede kursgevinster og på udgiftssiden, prioritetsrenter og negative renter på indlån i bankerne.
· Ejendommen er bogført til kostpris, den seneste offentlige ejendomsvurdering er meget højere og valuarvurdering endnu højere.

· Den likvide beholdning udgør kr. 2.450.957 og er fordelt på 3 banker. Vi tilstræber at holde indlån i den enkelte bank indenfor garantibeløbet, men der vil være udsving i Sparekassen Sjælland hvor vi også har vores driftskonto. 

· Vores prioritetsgæld er pt. på kr. 1.852.445 og Finn oplyste at bestyrelsen ikke har nogen planer om at indfri gælden, da vores indestående på sigt skal bruges til større vedlige-holdelsesopgaver.

· Andre reserver er uændrede på kr. 6.529.699 og andelsværdien er steget lidt.

Bestyrelsen har i 2022 indhentet en ny valuarvurdering, men da den var nogenlunde på samme niveau som den tidligere, har bestyrelsen valgt ikke at bruge den regnskabsmæssigt.
Årets regnskab blev godkendt uden bemærkninger.
Herefter gennemgik Finn budget for 2023, udvisende et overskud på kr. 78.500. Der er taget hensyn til den lejerrabat vi har givet Amart i 1. kvartal og så er der afsat afsat kr. 500.000 til vedligeholdelse og kr.100.000 til forundersøgelser omkring tagrenovering/facaderenovering. Øvrige beløb er i niveau med tidligere år.
Spørgsmål fra en andelshaver om der var afsat midler til portservice/vedligeholdelse – det kunne bestyrelsen bekræfte, hvorefter budget for 2022 blev godkendt.
Punkt 4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter:
Der var genvalg til kasserer Finn Christensen og bestyrelsesmedlemmer May Christensen og Marie-Louise Christensen.
Som suppleanter valgtes Simon Gjerløv og Theresa Rømer Bille.
Bestyrelsen består herefter af uændret af:

Formand Bent Fischer

Kasserer Finns Christensen

Marie-Louise Christensen

May Christensen

Emil Jervin
Punkt 5. Valg af revisor:

Genvalg til TT revision, statsaut. Revisionsaktieselskab, Vester Voldgade 107, 1552 Kbh. V.
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Punkt 6. Øvrige forslag fra medlemmer og bestyrelse:
Bestyrelsen forslag om etablering af en ny vedligeholdelsespulje på de vilkår som fremgår af indkaldelsen blev godkendt.
Punkt 7. Eventuelt:
Simon anførte at de månedlige opgørelser vedr. varmeforbruget fra Tecthem ikke var særlig gode og meget uoverskuelige.

Emil orienterede om affaldsprojektet, som går ud på at vi skal blive bedre til at sortere vores affald – krav fra kommunen. Det træder i kraft den 1/6 med 1. justering af restaffaldskapacitet efter ca. 4 uger og 2. justering ca. den 14/8 hvorefter kapaciteten vil være halveret. Emil fremviste også forskellige muligheder for sorteringsudstyr og oplyste at kommunen dækker op til kr. 400 pr. lejlighed til indkøb af sorteringsudstyr.

Det blev besluttet at foreningen lægger pengene ud og sender en samlet ”regning” til kommunen.

Emil sender efterfølgende div. brochurer m.v. ud til hver enkelt andelshaver, og vil naturligvis være behjælpelig under hele forløbet og tovholder på projektet

Forslag fra Simon om en fælles vinduespoleringsordning, betalt af foreningen. Flere var positive, Theresa vil gerne være tovholder, lidt debat om pudsningsfrekvens. Theresa, Finn og Simon arbejder videre med forslaget.

Internet/fibernet:  Arbejdsgruppen havde indhentet forskellige tilbud. Senest fra Fiberby på kr. 131.000 og med en løbende udgift på kr. 125 pr. tilslutning pr. måned. Der var forskellige spørgsmål til tilbuddet. Louise undersøger og vender tilbage. Det var et stort ønske fra alle fremmødte andelshavere at der etableres fibernet. Bestyrelsen er enig og henviste til at der på sidste års generalforsamling blev truffet beslutning herom ud fra en økonomisk ramme på ca. kr. 6.000 pr. andelshaver. 

En opfordring fra Louise om at rydde op på trapper, gården m.v.

Flere andelshavere anførte at de var meget generet af cigaretrøg på trapper og i deres lejligheder. Generalforsamlingen havde en generel drøftelse omkring rygning. Sidste år blev det vedtaget at der ikke måtte ryges på trapper og i gården. Mange så gerne at også lejlighederne blev røgfri. Der var enighed om at man i første omgang forsøger med dialog og tager en snak med sin nabo/genbo. 

Sommerfesten er aflyst, der kunne ikke findes en dato. Indvielse af det ny legehus, så snart det er færdig malet. Julefrokost afholdes igen i år. Louise og Bent finder sted og dato.

Afslutningsvis takkede Bent for en god og saglig debat på generalforsamlingen, som blev afsluttet kl. 19.45.

-----------------------------------------

Dirigent Bent Fischer
